
Ata da 42ª Reunião Extraordinária da Comissão de 

Credenciamento e Avaliação do Pró-Gestão RPPS e 

Certificação Profissional 

ATA DE REUNIÃO 
 

COMISSÃO DE CREDENCIAMENTO E AVALIAÇÃO DO PRÓ-GESTÃO  

 

RPPS 

 

Data e Horário: 08/12/2023 09h às 12h 

Local: remota via Microsoft Teams     

Pauta:  

a) deliberação final manual da certificação profissional  

b) discussões iniciais Manual do Pró-Gestão 

Memória da reunião: Verificada a presença dos membros listados abaixo, o Coordenador 

Miguel Chaves deu início a reunião revisando os pontos já discutidos para a deliberação final 

das alterações promovidas no Manual da Certificação Profissional. Miguel deu início 

trazendo as contribuições dos membros como sugestão para melhorias no manual da 

certificação profissional, versão 1.3. Foram deliberadas as seguintes alterações como forma 

de melhoria: Item 1.3- a profissional expressa no ato da inscrição para prova, concordância 

em ter os dados da sua aprovação publicado no portal da Previdência onde serão divulgados 

o nome, Estado e os dados da certificação obtida. Foram feitas melhorias no texto que 

compõem as informações relativas ao Programa de Qualificação Continuada para incluir 

outras entidades promotoras de eventos tais como Associações de RPPS, Tribunais de 

Contas e outras entidades que venham a promover eventos voltados para RPPS na 

contagem de créditos a serem obtidos na renovação da certificação. Inclusão de curso no 

exterior revalidado no Brasil válido para fins de créditos no Programa de Qualificação 

Continuada e no exame por Provas, Títulos e Experiência. Incluído o item 3.5 para tratar dos 

casos de dispensa de certificação para conselhos anexo V: requisitos exigidos e 

procedimentos para credenciamento de entidade certificadora: termo de compromisso para 

contratação de especialistas, examinadores ou conteudistas, com prazo mínimo de 



impedimento de 180 (cento e oitenta) dias para atuação em treinamentos ou capacitação, 

em caso de desligamento da entidade, e lista do pessoal com o respectivo cargo e função e 

os serviços subcontratados. Quanto ao conteúdo programático, foram feitas exclusões de 

alguns itens a fim de melhorar o conteúdo. Com isso, deve haver alteração no quantitativo 

de questões de determinados itens. Terminada essa fase deu-se início às discussões 

relacionadas as melhorias no manual do Pró-Gestão conforme sugestões apresentadas 

pelos membros. 

AVISOS GERAIS: 

 

 Deliberadas as questões apresentadas, será agendada nova reunião no dia 21/12 

para tratar da deliberação final do Manual do Pró-Gestão, considerando o adiantado 

da hora e o tempo de 3h transcorrido da reunião. 

 Encerramento:  

 o Presidente abriu a palavra para saber se havia algum tema a ser discutido. 

Não havendo mais pronunciamento, deu por encerrada a reunião agradecendo a presença 

de todos.  

 

   

Em 08 de dezembro  de 2023 

Márcia Lúcia Paes Caldas 

Secretária-Executiva 

Participaram desta reunião: Miguel Antônio Fernandes Chaves Márcia Lúcia Paes Caldas, 
Gustavo Lopes Sinay Neves-MPS , Luciano Marques Silva MPS, Charles Souza MPS, 
Daniel Ribeiro Salvador-BA, Silvana Frigo APEPREV, Janaina Bulhões-TCE-RN- Leonice  
Rosina-TCE-MS, Daniel Kravetz-PARANAPREVIDENCIA,Silvana Frigo-APEPREV, Marcos 
Ferreira Silva TCE-RJ, Daniela Cristina Benayon-Manaus Previdência,  Gilvan Candido-
Goias-Previdência Renan Aguiar-Previmpa-RS  
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